

开除俄籍艺员是否在“感情用事”?

张连洲



5月21日,北京交响乐团表示,该团依据相关规定,对在列车上辱骂中国女乘客的俄罗斯籍大提琴首席奥列格予以除名。5月14日,奥列格在沈阳开往北京的动车上,将赤脚踏在前排女乘客的座椅上。女乘客表示不满,奥列格骂称女乘客是“傻X”。(5月22日《新京报》)

在中国“撒野”的俄罗斯籍大提琴首席,终于被北京交响乐团开除了。听到这个消息,想必许多同胞都觉得大快人心;特别是被其辱骂过的女乘客,更是觉得扬眉吐气——还是北京交响乐团给力,帮她出了一口恶气,解了一“骂”之恨。然而,静心细想,似乎乐团对老外“下手太重”。尽管老外不文明,辱骂中国女乘客,理应受到处罚,但为什么不从

轻发落,给老外一个改正错误的机会呢?

勿庸讳言,俄籍艺员在中国不守规矩,先是在列车上做出不雅之举,继而又辱骂善意劝阻的中国女乘客,既侮辱了女乘客的人格,又伤害了国人的民族自尊,引起社会公愤也是在所难免。出于爱国情感,人们巴不得乐团将其开除,甚至驱逐出境。问题是,爱国情感替代不了法律和制度的规范。毕竟,老外也是人,也是中国人的朋友,更是一位在为中国艺术事业服务的音乐家,他也会犯错误,但他所犯的过错,没有违反中国的相关法律和制度,因此,也不至于将其“一棍子打死”。

报道称,北京交响乐团开除俄籍艺员,其理由是“依据剧团管理规定及聘用合同相关约定”。然而,规定和约定中是否明确了“乐团工作人员不文明,辱骂他人将被开除”的具体条款,新闻中语焉不

详。再者,退一步讲,即便是规定和约定中明确了这个具体条款,是否一视同仁,也适用于国内的工作人员,新闻中也是语焉不详。换言之,如果辱骂女乘客的是国内的工作人员,乐团也会毫不留情地将其开除吗?否则,就是在搞“内外有别”,就是一种不公平。

可见,俄籍艺员不文明,我们的惩戒措施要文明,要以教育感化为主;即便是需要对其采取惩戒措施,也要体现人性化;特别是,不要把坊间情绪,掺杂在制度和规定的执行当中。要知道,给俄籍艺员一个改正错误的机会,从小处讲,体现了乐团的宽容和大度;从大处讲,弘扬了中华民族文明礼让的优良传统,彰显了礼仪之邦的大国风范。更重要的是,中国人民这种宽厚待人的态度,对于外籍人士来说,也是文明行为的一种示范和引领。

5 时评 shiping

12年赠书不倦 “秀”出爱国情怀

金戈

5月19日,毛泽东生前警卫李丙需顶着烈日端坐在郑州市街头,签名赠红书,宣讲爱国主义。李丙需说,自己在街上签名赠书,大部分市民表示理解支持,但也有少数人认为是作秀,甚至冷嘲热讽。(5月20日中国新闻网)

老人做一次善事,可能是作秀,做二次、三次、乃至多次善事,也可能是在作秀;但老人把这种善事,一做就是12年,而且还要一辈子做下去,我们还有理由质疑老人是在作秀吗?退一万步讲,即便是老人是在作秀,也是对社会对民众大有裨益的“善德秀”。

可以说,李丙需老人12年赠书不倦,“秀”出了爱国情怀。首先,老人签名赠红书,宣讲爱国主义,“让老同志回顾历史,让年轻人了解那段历史”,其本身就是一种爱国主义的具体表现,或者说,老人是在锲而不舍地践行着爱国主义;更为可贵的是,老人签名赠红书,没有掺杂半点功利色彩。再者,李丙需老人12年赠书不倦,是在用个人独特的方式,守望和传承爱国主义。因此,老人的善行,理应得到社会和民众的尊重和支持。

然而,相比李丙需老人签名赠红书,时下的一些签名售书活动,就显得黯然失色了。特别是一些所谓的明星和名人,热衷于将自己的成长经历,甚至是生活中一些“破事”,也翻箱倒柜地找出来,热炒成书,并在各大城市高调表演“签名售书秀”,以此沽名钓誉。至于那些找“枪手”代笔,炒作自己风花雪月之事的明星和名人,就更不足挂齿了。可见,明星和名人“签名售书”,同李丙需老人“签名赠书”相比,虽然只一字之差,但其思想境界和道德情操,却是相差千里。

因此,面对李丙需老人12年赠书不倦,面对老人将此善举视为毕生追求,我们不能止于感动和敬佩。有关部门应积极行动起来,在各方面给予老人更多的支持和帮助,让“签名赠红书,宣讲爱国主义”,由老人的一种个人行为,上升为一种社会行为,通过这种意义非凡的活动,倡导和引领全社会去践行和传承爱国主义。

F 非常道 feichangdao

“因为那个时候,我认为漂亮就是高鼻子、大眼睛、脸蛋要瘦,这样上镜好看。那个时候我们认识的漂亮都是一样的,所以很多人要去做各种各样的美容和整形,所以我们现在看到电视上很多人都长得一样(笑),因为整完了都一样。”

——网易新闻提问龚琳娜:您为了上电视美观,就把门牙拔了?

“过去的事情,过去太多了,就别去提它了,每个人生命中都会有低谷。我很喜欢一句话,海浪如果不是这样用力地怕打到礁石上,它不会有那么美丽的浪花。每个人都希望自己走得顺顺的,谁都不愿意故意碰触艰辛,但是既然出现了就只好面对它,让你知道生命是怎么回事。我没有觉得那是件重大的事,每个女孩生命中都会有一件或几件事,让她从梦幻走到现实生活当中,经过裂变,慢慢成熟,只不过我受到了关注。”

——南都娱乐提问杨钰莹:远华案对你的人生来说是重大挫折吗?

D 短评 duanping

地沟油检验方法还要“验证”多久?

昌莲

5月22日,卫生部表示,自2011年12月起共征集到762份关于地沟油检验方法或检验指标的建议。卫生部初步确定了4个“仪器法”和3个可现场使用的“快速法”,目前正在进一步验证和完善。(5月22日人民网)

公开征集地沟油检测方法,卫生部可以说是成果丰硕,先是征集到762种检测方法,令人眼花缭乱;如今终于初步确定了4个“仪器法”和3个“快速法”。这回卫生部该可以施展拳脚,能够彻底降伏地沟油了吧?然而,人们显然是高兴太早了,这仅存的几个“征集成果”,还不知道是否真的管用,还要找几个职能部门和一群专家,关起门来对这几种种检测方法进行“进一步验证和完善”。

这对于地沟油生产、销售者来说,无疑是石破天惊的好消息——无论是监管部门,还是所谓的专家,你们就同这几种检测方法一起瞎折腾去吧,最好多折腾几年,等你们折腾够了,我们也赚得盆满钵满了。可见,初步确定了4个“仪器法”和3个“快速法”,依然仅是个“数字政绩”,既封杀不了地沟油,又震慑不了地沟油生产、销售者。

值得注意的是,如果经过专家的“进一步验证和完善”,能够至少确定一种能够降伏地沟油的检测方法,也不枉卫生部兴师动众地求助民众。但是,如果这几种检测方法都是偏方,岂不是捆了卫生部一记响亮的耳光?问题是,这一耳光打在卫生部身上,却痛在民众的心头。

“格力专卖店520生日惠”正在进行

——5月13-27日,凭5月份出生的身份证到专卖店购机,额外加赠百元品牌蛋糕券

格力专卖店520生日惠
礼品·特价·演出·蛋糕·抢购
尽在5月13日-27日

自5月中旬以来,格力空调全省销售迎来高峰,合肥、巢湖、淮南、六安等地日均出货量均屡创新高。在行业环境看淡的大背景下,格力空调依靠品质、渠道和服务脱颖而出,无论是在安徽还是在全国,均以较大优势领先于其它品牌,呈一枝独秀局面。

目前,由安徽格力公司策划举行的“格力专卖店520生日惠”大型特惠活动正在进行。5月13日-27日,所有格力空调专卖店,不仅全线特价,还有购柜机送挂机(购50I酷送26凉之静)和众多特价小家电等你来抢。如果您的身份证日期在5月1日-5月31日之间,到格力专卖店购买空调,除了享受生日惠特价,还可以额外加赠百元品牌蛋糕券一张。

“中高考直通车,6小时安装一步到位”

每年的五六月份,总是广大学子、家长们最紧张和忙碌的时刻。天气渐热,家长们都希望给孩子创造一个清凉的学习环境,但是买空调从选购、安装,再到调

试,总要花费不少时间,往往不能解燃眉之急。日前,从安徽格力方面传来了好消息,由该公司全力策划的“中高考直通车”爱心助学活动已于近日正式启动。现在

起,只要您持相关证件(学生证、准考证),到格力专卖店购机,即可享受“6小时安装”的快捷服务(限市区)。

作为一家有着强烈社会责任感的企業,格力历来注

重为教育做贡献,此次中高考直通车格力投入了巨大的财力物力,其目的就是在盛夏来临前给学子们送上一份清凉,助广大学子早日梦想成真。

安徽省第八届“格力杯”少儿书画大赛即将举行

为迎接“六一”儿童节到来,丰富节日活动内容,同时也为广大少年儿童提供一个展现自我的空间,由安徽盛世欣兴格力贸易有限公司主办、安

徽省书画协会协办的“安徽省第八届‘格力杯’少儿书画大赛”将于5月28日~6月3日期间在全省17地市格力专卖店同步举行。此次活动

主题为“喜迎六一,我书我画”,鼓励参赛者充分发挥想象,为节日增添一份色彩。活动设省级一二三等奖、市级一二三等奖和参与奖若干,

并邀请省书画协会会员、省内著名书法家、画家担任评委,全省5~12岁适龄少年儿童,即日起可前往全省格力专卖店免费报名。

市场动态:

“格力专卖店喜迎百岁老寿星”

5月19日一早,位于合肥市肥西路与临泉路交口的格力空调旗舰店迎来了一名重量级的顾客:一位年轻的女士持户口本前来购机,户口本信息显示:其爷爷出生日期为1914年5月10日,刚好符合格力“5月份过生日加送蛋糕券”的优惠政策。1914年出生,算起来到现在已经近百岁了,这样一名重量级的顾客让店内工作人员受宠若惊。在店员的耐心导购下,该顾客最后购买了1台32凉之静空调,并开心地领取了一张百元蛋糕券。预计该空调将于近期安装,为百岁老人全家送去清凉。